

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. január 10.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

pályázat lakásra

1983. január 10. - a budapesti igénylők január 1-től pályázhatnak a lakótömbök felújításakor műszaki állapotuk miatt kiürített, de helyreállításal még fenntartható épületek lakásaira is, ha vállalják, hogy azokat rendbehozzák és megvásárolják. mint arról a fővárosi tanács lakásügyi főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát, így ez év kezdetétől tovább bővül a lehetősége, hogy az igénylők pályázat útján jussanak lakáshoz. erre eddig is volt alkalom - például az emeletráépítések, tetőtérbeépítések esetén - s a kedvező tapasztalatok indokolták, hogy a pályázati rendszer újabb lakáskialakítási formával bővüljön.

a fővárosi tanács az elmúlt évben újraalkotta lakásügyi rendeleteit, s ezek 1983 első napján léptek életbe. e jogszabályok a tanácsi bérlakások elosztásáról, a lakásgazdálkodás javításáról, a lakásigények társadalmi elbírálásáról rendelkeznek, többek között lehetővé téve a lakáskialakítás pályázati rendszerének bővítését.

az ingatlankezelő vállalatoknak a nehezebb gazdasági körülmények között nincs mindig kellő kapacitásuk arra, hogy a műszakilag leromlott állapotú lakásokat a kívánatos gyorsasággal állítsák helyre, s ezen a helyzeten segít a pályázati rendszer, amelyben az igénylők saját anyagi erőforrásaikat felhasználva juthatnak otthonhoz. 1981-ben csaknem 300 lakást alakítottak ki a pályázatot elnyerő igénylők. az elmúlt évben ennek már többszörösére növekedett az ilyen módon lakáshoz jutók száma. az emeletráépítési,

bel

- 2 -

1983.01.10.

tetőter-beépítési, lakáshelyreállítási formákon kívül pályázhatnak az igénylők arra is, hogy a nem lakás céljára szolgáló helyiségeket lakássá alakítsanak át, nagyobb alapterületű lakás műszaki megosztásának vállalásával is otthonhoz juthatnak a pályázók. a rendelet kitér arra is, hogy az emeletráépítést és a tetőtérbeépítést - dolgozók lakásigényének kielégítésére - a munkáltatók is megpályázzák.

a pályázatokat a kerületi tanácsok lakásügyi társadalmi bizottságai és a lakásügyi osztályok együttesen bírálják el. /mti/

fr/tr/zsu/ig pr

00.10 100183 2048

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a mozgássérültek otthona és otthonháza - tervpályázat /1. rész/

1983. január 10. - országosan mintegy 260 ezerre tehető a mozgássérültek száma, akik éppen úgy, mint a teljesen ép, egészséges emberek, jogosan igénylik a társadalmi-közösségi kapcsolatokat, részt kérnek a társadalmilag hasznos tevékenységekből, a munkából, s a helyváltoztatást akadályozó állapotuk ellenére is a lehetőségekhez képest teljes életet kívánnak élni. jelenleg az időszerű szociális otthonaiban, más mozgássérültektől elkülönülve élnek, s ott nem rendelkeznek a célszerűen szervezhető életvitel feltételeivel. helyzetükön változtat majd a szociális otthoni és otthonházi ellátás, amelyben később részesülhetnek a család gondoskodását nélkülöző 18 éven felüli és nyugdíjkorhatáron aluli súlyos mozgássérültek. ennek érdekében hirdetett országos pályázatot az évm, az egészségügyi minisztérium, a fővárosi tanács, a szot és az egészségügyi beruházási vállalat a mozgássérültek szociális otthonának és otthonházának megtervezésére. az elképzelések szerint elsősorban a VII. ötéves terv egészségügyi beruházási programjában számolnak ezekkel az új típusú létesítményekkel, ám a pályázatra beérkező legjobb javaslatok, tervek alapján még a jelenlegi tervidőszakban megkezdődhet egy-egy mintaház - a fővárosban a mozgássérültek otthonházi prototípusának, vidéken pedig a mozgássérültek szociális otthoni mintapéldányának - építésére.

a pályázóktól azt kérik, hogy 150 személyes szociális otthont és 20-50 lakóegységgel rendelkező otthonházat tervezzenek. humánus építészeti megoldásokkal kell a mozgássérültek valóságos otthonává tenniök ezeket a létesítményeket, s gondoskodni munkavégzésük, oktatásuk, képzésük, kulturált időtöltésük, szórakozásuk, pihenésük

bel

- 3 -

1983.01.10.

és közösségi életük - teljes ellátásuk és gondozásuk építészeti feltételeiről. különösen nagy körültekintést igényel az otthonházi lakóegységek megtervezése, mert ilyen elhelyezési megoldásáról még nincs semmi tapasztalat. ezekben a lakóegységekben helyezik el majd azokat a 18-60 év közötti egyedülálló személyeket és a gyermektelen házaspárokat, akik - bár közlekedésükhöz kerekesszék szükséges - munkába járnak a fővárosi üzemekbe, ám életvitelükben, a háztartás ellátásában, ételmeztetésükben, ruházatuk beszerzésében, fizikai állapotuk fenntartásában, javításában segítséget és gondoskodást igényelnek.

/folyt.köv/ - ig

00.11 100183 2380

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a mozgássérültek otthona ... /2. rész/

a pályázat kiírást az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán vehetik át az érdeklődők. a terveket legkésőbb május 2-ig kell postán elküldeni az egészségügyi beruházási vállalatnak. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság május végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. ennek alapján választják ki azokat a legjobb és gazdaságos megoldásokat, amelyek szerint elkészíthetik az első mintaházak terveit. /mti/

sb/mi/jf/ig pr

00.12 100183 0547

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

hárompontos butorzár antikolt címerrel

1983. január 10. - hárompontos butorzár gyártását kezdi meg az idén az elzett szécsényi zár és lakatgyára. a szekrényt nemcsak alul és fölül, hanem középen is rögzítő szécsényi butorzár szép nikkelezett kivitelben készül, a formatervezett kulcsokat, zárcímereket antikolják. az üzemi előkészületek lényegében befejeződtek, a mintasorozat elnyerte a butoripari szakemberek tetszését, a tömeggyártást a második évnegyedben megkezdik.

hárompontos butorzárakat hazánkban eddig nem gyártottak, annak ellenére, hogy a magyar szabvány bizonyos szekrénymagasságon felül előírja alkalmazását. a butoripar ezért szükségleteit kénytelen volt importból beszerezni. a kivitelében és minőségében a külföldi termékekkel versengő szécsényi hárompontos butorzár persze valamelyest drágább, mint a kétpontos, viszont felszerelve - s ez a butorgyárnak nyereség - fele annyi ideig sem tart, mint amazé. /mti/

csiz/az/ig pr

00.12 100183 0964

--

sb0005 4 150 mtib1005

öntődei szivattyu

1983. január 10. - folyékony horgany, ón és ólom továbbítására alkalmas elektromágneses szivattyut fejlesztettek ki a miskolci nehézipari műszaki egyetem fizikai tanszékén. a műszaki érdekességnek számító berendezést most mutatták be a váci hivadásteknikai anyagok gyárának szakemberei előtt. az üzemben jelenleg rekonstrukció folyik, ennek során korszerűsítik az olvasztókemencéket, gépesítik az öntődét. ehhez rendelték meg az új fémolvadék szivattyut, amely az olvasztótégelyből felszívja, továbbítja a folyékony fémet, használata szükségtelemmé teszi a nehéz fizikai munkát, biztonságosabbá az öntést.

az új berendezést a miskolci nehézipari műszaki egyetemen két évig tartó munkával fejlesztették ki, és arra körülbelül két millió forintot költöttek. /mti/

bas/tné/az/ig pr

00.13 100183 0822

--

sb0006 4 150 mtib1006

alkatrészbank

1983. január 10. - a zala megyei termelőszövetkezetek szövetségének kezdeményezésére mezőgazdasági gépalkatrész-bankot hoznak létre a megyében, s ebbe a közös raktárba gyűjtik össze a gazdaságokban felhalmozódott alkatrészeket. az a tapasztalat ugyanis, hogy igen sok helyen a biztonságra törekedve, a kelletnél több alkatrészt szereztek be, „elfekvő tétel”, az a jármű-, vagy munkagépalkatrész, ami másutt hiányzik. az alkatrészbank létrehozásával a tsz-ek megszabadulnak fölös készleteiktől, egyszersmind könnyebben hozzájutnak a keresett tartozékokhoz. /mti/

tóa/kné/az/ig pr

00.14 100183 0613

--

sb0007 4 170 mtib1007

fénymag, csikos napraforgó - madáreleség exportra

1983. január 10. - több mint 1300 tonna exportra szánt madáreleséget tisztítanak, csomagolnak ezekben a napokban a vetőmagtermeltető vállalat hajduszoboszlói és berettyóújfalui telepén. a vállalat szerződéssel termelteti a madárétkeket a hajdusági termelőszövetkezetekben.

a szobákban tartott diszmadarak legkedveltebb csemegéje az iregi csikos napraforgó. már betakarításakor fokozottan ellenőrzik a mag teljes beérését, száradását, hogy a napraforgó héján jól láthatók legyenek a csikok. ezt kéri a megrendelő, mert bizonyára ez gerjeszti jobb étvágyra a kalitkák lakóit. iregi napraforgóból csaknem nyolcszáz tonnát készítenek elő szállításra. a kanárik fő eledeléből - a köleshez hasonló apró fénymagból - félezer tonnát tisztítanak. a vállalat hajdu-bihar megyében 20 hektáron termeltet borsót vetésre és étkezésre. most folyik e magok tisztítása és osztályozása is, a kirostált apró borsószem ugyancsak madárétel lesz.

tisztítás után ötven kilós tételben zsákokba töltik a madáreleséget, s kamionokban indítják utnak, a legnagyobb részét az nsk-ba. /mti/

szü/éva/az/ig pr

00.14 100183 1157

--

sb0008 4 150 mtib1008

cikória, pörkölt töret - veszik a világpiacon

1983. január 10. - befejeződött a cikóriaszezon a győri keksz és ostyagyár jánossomorjai üzemében, az országban csak itt foglalkoznak a termény földolgozásával, a most zárult idényben 17 ezer tonna cikóriából készítettek 4200 tonna aszalványt, ez a pótkávé alapanyaga, kapós exportcikk, nyugat-európába és az idén már japánba is szállítják, az első exportszállítmányokat már utnak indították, újabban gyártanak pörkölt cikóriatöretet is, amely értékeesebb az aszalványnál és magasabb áron adható el.

a gyártás során keletkező hulladékot, a cikóriaport állati takarmányként értékesítik, eddig a hazai piacon tonnánként 700 forintért adták el, most egy külföldi vevő is jelentkezett: 170 dollárt fizet érte.

már kötik az ideai szerződéseket a cikóriatermő gazdaságokkal; a termőterületet hétszáz hektárról ezer hektárra kívánják növelni, miután a cikóriából készült pótkávé alapanyag iránt nő az érdeklődés a világpiacon, a cikóriát az üzemhez közeli hanság-menti termelőszövetkezetek termelik, így a szállítási költség csak kismértékben növeli a gyártási költségeket. /mti/

cser/sza/s az pr

00.15 100183 1164

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

szervez, tanácsot ad a munkaügyi iroda

1983. január 10. - munkaerőközvetítésre és irányításra, a területi áttekintést, összehangolást igénylő vállalati munkaerőgazdálkodási feladatok megoldására munkaügyi szolgáltató iroda alakult, s kezdte meg működését székesfehérvárott, a városi tanács végrehajtó bizottságának irányítása alá tartozó intézményben naprakész tájékoztatást kaphatnak a munkát keresők, a pályakezdő fiatalok az elhelyezkedési lehetőségekről, az iroda segítséget nyújt a vállalatoknak a munkaerő átcsoportosításához, kihasználatlan termelőerők lekötéséhez, megszervezi az alkalmi és idényjellegű munkát, s gondoskodik a megváltozott munkaképességűek, valamint a

szabadságvesztésüket Letöltők elhelyezéséről, munkába állításáról, tanácsot ad a pályamódosításhoz, s a különböző munkajogi kérdésekben, együttműködik a vállalati jogsegélyszolgálatokkal. /mti/

dáv/fné/s az pr

00.15 100183 0909

-.-

sb0010 4 150 mtib1011

társasági áruház

1983. január 10. - állami vállalatok is részt vállanak a veszprémi szövetkezeti áruház építéséből: a beruházó, a veszprémi áfész gazdasági társasági szerződést kötött a dunántúli cipőnagykereskedelmi, az északdunántúli textilker vállalattal, és a centriköt-tel. a nagykereskedelmi vállalatok együttesen 25 millió forinttal járulnak hozzá a veszprémi szövetkezeti áruház építéséhez, a költségekből részt vállal a belkereskedelmi minisztérium és a veszprém megyei tanács is.

az építkezés veszprém bevásárló központjában már megkezdődött, a kétszáz millió forintos beruházási összegből 5800 négyzetméter alapterületű áruházat építenek. nyitás: jövőre. /mti/

szé/mné/az/ig pr

00.16 100183 0712

-.-

sb0011 4 150 mtib1012

szentes: tsz-lakónegyed

1983. január 10. - az alföld egyik legnagyobb termelészövetkezeti lakótelepe épül szentesen, a helyi termál tsz többnyire a tanyavilágból a városba költöző tagjait és az ifjú házasságokat juttatja kedvező feltételek mellett komfortos otthonokhoz.

eddig mintegy ötven családi és egyemeletes társasház készült el otp-kölsönnel, a gazdaság anyagi támogatásával, s az érdekeltek összefogásával, a családiházak telkei 140-180 négyszögölesek. egyelőre három utcából áll a kis lakótelep; a lakásokba már bevezették a villanyt, a vizet és a házak előtt elkészültek a szilárd burkolatu járdák.

az idén a meglévő területhez kapcsolódva újabb házsorok épülnek. a tervek szerint további hetven otthont hoznak tető alá és így több mint félezer lakosa lesz a negyednek. /mti/

tób/f/s az pr

00.17 100183 0828

--

sb0012 4 150 mtib1010

tanácstól a vállalatnak - átadott beruházási hatáskörök és összegek

1983. január 10. - a vi. ötéves terv beruházásaira szánt összeg egy részét a komárom megyei tanács átadta azoknak a vállalatoknak, amelyek az épülő létesítményeket használatbaveszik, a majdani üzemeltető ugyanis nagyobb szakértelemmel tudja a beruházást irányítani, ily módon költséget lehet megtakarítani, határidőt rövidíteni, aminek hasznát végül is a lakosság élvezi. ezt igazolják az eddigi tapasztalatok. az esztergomi áfész például saját brigádjaival építette fel a megyei tanács által támogatott kesztölci abc-áruházat, s így, az egyébként szokásos, négyzetméterenkénti tizennégy-tizenöt ezer forint helyett, tízezerbe került a munka. a megtakarított több, mint másfél millió forintot más fejlesztésre használhatja föl a fogyasztási szövetkezet.

a generál kiskereskedelmi vállalat annak révén, hogy az új abc-áruházak létrehozására szánt összeg felett maga rendelkezett, s közvetlenül bekapcsolódhatott a beruházásba, a váratlanul előálló műszaki, technológiai változásokat az építő vállalattal közösen, és

azonnal meg tudta oldani. ezáltal számottevően rövidült a határidő, sikerült például tíz hónap alatt felépíteni tatabánya egyik új lakónegyedében a város legnagyobb - 1420 négyzetméter alapterületű - áruházát.

az átadott beruházási jogkör és összeg jelentőségét különösen jól mutatja a komárom megyei távhővállalat példája. nemcsak a megyei, hanem a helyi tanácsok is - a távfűtő hálózattal ellátott öt város és három nagyközség - átruházta a beruházási szerepkörét a vállalatra, ekként az, saját 178 millió forintos fejlesztési forrásával együtt, 414 millió forinttal rendelkezik öt év alatt. ezzel az összeggel az eddiginél sokkal ésszerűbben, hatékonyabban gazdálkodhat, s ha jól szervezi - összpontosítja egy-egy feladatra - a munkát, osztja be a pénzt, nem fordul elő, ami korábban, hogy a munka a befejezéséhez helyenként hiányzó forintok és a helyi szakemberhiány miatt elakadjon a beruházás. ügyelnek a fontossági sorrendre is, oroszlányban például a várható fejlődést figyelembe véve, most gazdaságosabban előre megépítik a következő években szükségessé váló távfűtőhálózatot. volt ugy eddig, s nem is ritkán, hogy már a kezdet kezdetén „korszerűsíteni”, kellett az új berendezéseket, amelyekkel a jelentős többletköltség ellenére sem értek el mindig megfelelő eredményt, most a vállalat saját szakemberei ellenőrzik a kivitelezőket, így nincs szükség utólagos alakítgatásokra. /mti/

ber/wné/az/ig pr

00.17 100183 2522

--

sb0013 4 160 mtib1013

történelem és közgondolkodás

1983. január 10. - a kossuth könyvkiadó gondozásában könyvalakban megjelentek a „történelem és közgondolkodás”, címmel tavaly júniusban egerben rendezett elméleti tanácskozás előadásai, vitái. a konferencián ismert társadalomtudósok, oktatási, tömegkommunikációs szakemberek, írók közreműködésével három fő kérdéskört vitattak meg. elemezték a történelmi tudatot formáló, meghatározó társadalmi tényezőket, közelmúltunk néhány kérdését a közgondolkodásban, valamint a történelemszemlélet formálásával kapcsolatos tapasztalatokat.

a kötet elhangzásuk sorrendjében tartalmazza a tanácskozáson elmondott előadásokat, a napirenden szerepelt három témakör vitájáról készített összefoglalókat, a vitavezetők zárszavát, az eszmecsere szükségszerűen rövid rezüméjének elkészítésekor a szerkesztők ügyeltek arra, hogy a könyv ne csak a tanácskozás mondanivalójának lényegét, hanem annak atmoszféráját is tükrözze.
/mti/

km/tr/s pr
00.18 100183 0974

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

show-hajtás a jégen

1983. január 10. - „show-hajtás”, címmel összetett jég sport versenyt hirdetett a kisz központi bizottsága, a kisz baranya megyei bizottsága, a megyei testnevelési és sporthivatal, valamint a pécsi széchenyi istván gimnázium és szakközépiskola dr. hajdu gyula kisz szervezete.

az első alkalommal meghirdetett, s február 19-én, 20-án megrendezendő sportakciónak a pécsi műjégpálya ad otthont. az edzett ifjúságért mozgalomhoz kapcsolódó rendezvényen elsősorban a középiskolások figyelmét szeretnék felhívni, érdeklődésüket felkelteni a téli sportágak iránt, amelyek feltételei egyre több városban megteremtődnek. az országos versenyben 4 budapesti csapat, megyénként egy középfoku oktatási intézmény tanulóiából álló csapat, s a rendező megyéből két együttes méri össze tudását.

a középiskolás diákok gyorskorcsolyázásban, jégkorongozásban, váltóversenyben dönthetik el, ki siklik leggyorsabban a jégen, ki tudja a legtöbb gólt lőni a kapuba. a programok közötti szünetekben a közönség rendelkezésére áll a jégpálya, így azok a fiatalok is felköthetik a korcsolyacipőt, akik nem neveztek a versenyekre.

a széchenyi istván gimnázium és szakközépiskola jégkarnevált is szervez, jelmezversennyel, s külön értékelik a legötletesebb, legjobban bemutatott jelmezeket.

a versenyek első három helyezettjét - versenyszámonként külön-külön - sportfelszerelésekkel, oklevéllel jutalmazzák. /mti/

km/tr/bc/ig pr

00.18 100183 1462

sb0015 4 160 mtib1015

agrártörténeti emlékek

1983. január 10. - vas megye egyik legeredményesebb honismereti szakköre működik vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. a tanárok, diákok évek óta nagy körültekintéssel, szorgalommal gyűjtik a hajdani paraszti élet dokumentumait, a falusi élet mindennapi használati tárgyait, mezőgazdasági eszközeit. az emlékek, dokumentumok száma már meghaladja a háromezret. a gyűjtemény egy részét időszakos kiállításon már láthatták az érdeklődők is. most egy állandó kiállítás összeállítására készülnek, s a gazdag anyagot közkinccsá teszik.

a szakkör tagjai - négy megye - győr-sopron, vas, veszprém és zala - agrártörténeti emlékeit kutatják, gyűjtik. a felkutatott, begyűjtött anyagot rendezik, szakemberek irányításával restaurálják. az intézményben őrzik többek között egy hajdani kötélgyártó műhely kilencvennyolc, egy kovácsműhely százhatvannyolc darabból álló munkaeszközeit. megtalálhatók a gyűjteményben a különböző cserépedények, faedények, vajköpülők, mozsarak, mezőgazdasági munkaeszközök, - régi kézi hajtású cséplőgép, konkolyozó, faeke, rokka, cséphadaró, kendertiloló, kenderfésű, szőlőprés, - a falusi házak berendezési tárgyai, - a tulipános láda, bölcső, sublót, régi képek, tükrök, hangszerek. /mti/

Lér/mné/s az pr

00.19 100183 1307

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

erdőgazdálkodás - 1983. /1. rész/

1983. január 10. - a nemzetközi fapiacón és számos terméknél itthon is kedvezőtlenek az értékesítési lehetőségek, mindez meghatározza az erdőgazdálkodás és az ugynevezett elsődleges faipar idei terveit. a vi. ötéves tervben előirányozottnál mérsékeltébb ütemű fejlődéssel számolnak, az elmúlt évihez képest 3-3,5 százalékkal emelik a termelés értékét. az elmúlt két évben kialakult piaci helyzetben ez a visszafogottabb tervezés látszik indokoltnak.

az elmúlt évben a nemzetközi fapiacón további romlás következett be, a legnagyobb felhasználók, az építőipar, bútortipar, a mélyépítőipar stb. világszerte csökkentette megrendeléseit és emiatt

szinte valamennyi fatermékből kevesebbre volt szükség, a fatermeskedelemben csak az utóbbi időben tapasztalható némi élénkülés és ez várhatóan lehetőséget ad az export fellendítésére, a népgazdasági terv is ezt irányozza elő. ám ez komoly feladatot ró az ágazatra; bővíteniük kell a külföldi vevőkört és a legkisebb tételeket sem szabad lebecsülniük, élniük kell a viszonylag kisebb megrendelésekkel is.

1983-ban a hazai erdőkrészekben 21,5 ezer hektárt újítanak fel, ebből legtöbbet az erdőgazdaságokban, s emellett jelentős területeket - 7500 hektárt - a termelőszövetkezeti erdők területén. az erdőfenntartási alap kellő pénzügyi fedezetet biztosít a munkák elvégzéséhez. a cél az, hogy a kitermelt erdők helyére gyorsan növő és nagy termőképességű, továbbá jó minőséget adó faállomány kerüljön. új erdőültetési eljárások bevezetését tervezik és a gépesítés fokozásával javítják a hatékonyságot, az élők munkát a lejtős területeken is mindinkább gépekre bizzák.

az új erdők telepítéséhez a pénzügyi források egyelőre szűkösek. a munkákat támogató célcsoportos beruházási kedvezményeket pályázat útján nyerhetik el a gazdaságok. azok az üzemek számíthatnak kedvező elbírálásra, akik a kivitelezésben nagyobb saját terhet vállalnak és erdőültetésre szánt területeik alkalmasabbak a tervezett fejlesztésre, továbbá szakember-ellátottságuk és műszaki felkészültségük is jobb.

az elmúlt időszakban az energiahordozók drágulása és a takarékosági intézkedések nyomán nőtt a tűzifa iránti kereslet. keresetté váltak a korábban nehezen értékesíthető, gyengébb minőségű faanyagok is, jól eladható a más célra kevésbé értékes fakészlet, s ez jó lehetőségeket kínál az üzemeknek 1983-ban is.,

az elmúlt évhez képest az idén 1,5 százalékkal növekszik a fa-kitermelés, ami az egy évvel korábbinál valamivel szerényebb előirányzat. /folyt. köv./ jf/er/s -

00.20 100183 2554

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

erdőgazdálkodás - 1983. /2. rész/

az erdőgazdaságok változatlan mennyiségű fát termelnek ki, ellenben kevesebb fa kerül majd ki a nem erdőjellegű fás területekről, az erdőfoltokról, az utmenti rendezetlen fatermesztésekről és emiatt az idén jobban igénybe kell venni a mezőgazdasági üzemek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek fakészleteit. a kitermelést elősoronban itt növelik. a fajösszetétel alig változik; az ipari fa-piacának élénkülésével összefüggésben a tölgy, a bükk és a nyár kitermelésénél számolnak kisebb növekedéssel.

a gazdasági nehézségek legérzékenyebben a fafeldolgozókat érintették. az innen kikerülő termékek iránt csökkent a legnagyobb mértékben a kereslet és az idej értékesítési kilátások sem túlságosan rózsásak. nagyobb körültekintést kíván termékszerkezetük alakítása és szorosabbra kell fűzniük a kapcsolatot a felhasználókkal. fenyő fűrészáruból az idén annyit adnak, mint tavaly, a faforgács-lemez előállítására olyan ütemben nő, ahogyan elkészülnek a felújított üzemek. a parkettagyártás, amely tavaly mélyponton volt, az idén némileg - 3-4 százalékkal - növekszik. furnérből az elmúlt évvel azonos a termelési előirányzat. /mti/

jf/er/s jf pr

00.20 100183 1201

-. -

sb0018 4 150 mtib1018

méhes Lajos finnországra utazott

1983. január 10. - méhes Lajos ipari miniszter esko ollila finn ipari és kereskedelmi miniszter meghívására delegáció élén hétfőn finnországra utazott. tárgyalásokat folytat az ipar vezető személyiségeivel a finn-magyar ipari együttműködés eddigi eredményeiről és a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.
/mti/

mm/zsu hgy
09.06 100183 0381

--

sb0019 4 130 mtib1019

három gyermek halála törökszentmiklóson

1983. január 10. - tragikus tüzeset történt vasárnap este törökszentmiklóson, a hegedüs utca 10-es számú lakóépületben. a 77 négyzetméter alapterületű családi ház teljes berendezése és tetőszerkezete állt lángokban. a tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet. a lakásban tartózkodó rácz Imréné első- és másodfokú égési sérüléseket szenvedett, három gyermeke, a 10 éves Erzsébet, a 8 éves Magdolna és a 6 éves Rozália azonban a lángok közt veszítette életét. a tüzeset keletkezési okának és körülményeinek vizsgálatát a rendőrség és tűzoltóság megkezdte.
/mti/

pá/gw hgy
09.33 100183 0625

--

sb0020 4 160 mtib1020

felújítják a győri széchenyi teret

1983. január 10. - hétfőn győrről megkezdtek a széchenyi tér felújítását. ennek során nemcsak a kiemelkedően szép barokk teret, hanem a betorkoló utcák sarki házait is rendbehozzák. az idén összesen hat épületet vesznek kezelés alá. a lakásokat korszerűsítik a földszinten szórakozó helyeket alakítanak ki.

egykor győr főtere volt a széchenyi tér, a római korban ott vezetett át hadiút. mai formájában a 17-18. században alakult ki. barokk épületeit díszes erkélyek, faragások ékesítik. rekonstrukcióját a belváros rendezése tervének keretében valósítják meg. teljes felújítása áthúzódik a következő évre. /mti/

cser/sza/ká/gw hgy

10.11 100183 0691

--

sb0021 4 130 mtib1021

halálos közlekedési balesetek

1983. január 10. - a hétfőn az ország területén összesen 63 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 8 halálos, 29 súlyos, 26 könnyű sérüléssel baleset volt.

x x x

Miskolcon egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen Buri Gézáné 28 éves üzletvezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte Pöstyéni Miklós 72 éves nyugdíjas miskolci lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Buriné személygépkocsival megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

Székesfehérvár külterületén Nyikos Imre 24 éves fuvaros kisiparos helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest szélén gyalogosan közlekedő Horváth József 82 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.



jászberény belterületén pintér béla 60 éves segéd munkás, helyi lakos kerékpárral felborult és a helyszínen meghalt.

nagysimonyi külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő horváth alajos 44 éves villanyszerelő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. /mti/

mm/zsu hgy
11.06 100183 1212

-.-

sb0022 1 130 mtib1023

gustáv husák 70 éves

1983. január 10. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczy pál, az mmk elnöki tanácsának elnöke levélben köszöntötte 70. születésnapja alkalmából gustáv husákot, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtítkárát, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét.

az elnöki tanács ebből az alkalomból gustáv husáknak a szocialista országok közösségében, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomban kifejtett internacionalista tevékenysége, valamint hazánk és csehszlovákia sokoldalú együttműködésének elmélyítésében szerzett érdemei elismerésül a magyar népköztársaság gyémántokkal ékesített zászlórendje kitüntetését adományozta. /mti/

gw hgy

11.38 100183 0732

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

kitüntetés

1983. január 10. - az elnöki tanács kállai sándornak, a szabolcs-szatmár megyei meszöv elnökének eredményes szövetkezeti munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta, a kitüntetését szlamenicky istván, a szövetség elnöke adta át. /mti/

mm/jf/zsu hgy
11.57 100183 0347

-.-

sb0024 1 150 mtib1025

szerkesztőségek figyelmébe!

január 9-i /vasárnap/ bs0001 mtib1001 sz. /leányvállalatot alapított a közlekedéstudományi intézet/ című hírünk 2. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... körébe számos műszaki szolgáltatás ...

/tehát a „több mint hétezer,, kifejezést ne használják./

/mti/

er hgy

12.02 100183 0366

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

a magyar dráma ügyének ápolása a nemzeti színház legfontosabb feladata - malonyay dezső nyilatkozata /1. rész/

1983. január 4. - miképp sikerült a nemzeti színház új vezetésének az eddig eltelt időszakban megvalósítani az elképzeléseit, s melyek az évad második felének tervei - erről nyilatkozott malonyay dezső igazgató dalos gábornak, az mti munkatársának.

- ha közhely is, de alapvetően a mű és a színész alakítja arculatát a színháznak, így a nemzetinek is - állapította meg előljáróban. - ez a két tényező egymástól annyira nem független, hogy darabokat színész miatt tüzünk műsorra, vagy fordítva: színészt darabok miatt szerepeltetünk.

- a magyar dráma ügyének ápolása legfontosabb feladatunk. a klasszikus magyar művek bemutatása mellett nem kevésbé lényeges a kortárs hazai szerzők tartós jelenléte repertoárunkon. hangsúlyozni szeretném a folyamatosságot: ezekhez a mai művekhez nem kapkodva, alkalmanként és egyszer szeretnénk hozzányulni, hanem előre elhatározottan és jól megfontoltan, szisztematikusan és ismétlődően kell a magyar dráma gondozását a nemzeti színház munkájába beépíteni úgy, hogy az tevékenységünk szerves részévé válják.

- a másik, ugyancsak alapvető célunknak szántuk a teljes foglalkoztatottság megteremtését. nyolcvanhárom színésziünk közül sokukat hosszú éveken át nem láthatott a közönség a színpadon. most, az évad derekán már elmondható, hogy mindegyiküknek van munkája. ez akkor is nagy vivmány, ha a konkrét megbízatás, az adott szerep egy-egy művésziünknek esetleg nem kedves, vagy színészi értékeivel nincs teljesen arányban. a teljes foglalkoztatottságnak természetesen a hátrányaival is számolunk. nemcsak akként, hogy nem mindenki azt a feladatot kapja, amit érdemel, hanem úgy is, hogy a legkisebb zökkenő, betegség esetén jóformán nincs kivel ,,gazdálkodnunk,,. mégis vállaljuk a kockázatot, mert az ügy egészét tekintve színész is, közönség is így jár jobban.

- a művelődési miniszter tavalyi döntése értelmében a várszínház kivált a népszínházból, és a nemzeti kamaraszínháza lett, ezzel egyidőben a népszínház központjává a józsefvárosi színház vált. a nemzeti korábbi kamaraszínháza, a katona józsef színház pedig az elmúlt szezontól művészetpolitikailag, az új évtől pedig gazdaságilag is önállósult. szakmai életünk egyik legnehezebb és legbonyolultabb időszakát éltük át, de kijelenthetem, hogy a másik két érintett színház vezetőinek hatékony közreműködése révén sikerült olyan pontos bemutató-tervrendszert és műsoregyeztetést kidolgozni, hogy az átszervezés zökkenőmentes volt. /folyt. köv./
dal/mi/mm/zsu hgy
12.15 100183 2600

ds

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

a magyar dráma ügyének ápolása a nemzeti színház legfontosabb feladata - malonyay dezső nyilatkozata /2. rész/

- második félévünk nagyjából már tükrözi azokat a törekvéseket, amelyeket a színház programjaként meghirdettünk: több olyan időszaki drámát viszünk színre, amely napjaink életével foglalkozik. spiró györgy esti műsor című ,,középfajú naturalista színművének,, február 4-én lesz a premierje a nagyszínházban, szurdi miklós rendezésében. a darabban tulajdonképp nem történik más, mint ami esténként valamennyiünkkel: otthon teszünk-veszünk és időnként bele-belepislantunk a televízió műsorába. a társadalmi együttélés nehézségeiről, ellentmondásairól és a megoldás lehetőségeiről szóló darab érdekessége, hogy az egész előadás alatt a televízió aznapi programja háttérként végigkíséri a párbeszédet, sőt gyakran a dialógusok témájává is válik, így a produkció nagymértékben épít a színészek improvizatív képességére, hiszen kapcsolódniuk kell az adáshoz: amolyan xx. századi commedia dell'arte láthatnak a nézők.

- február 11-től tüzi repertoárjára a várszínház ibsen kísértetek című színművét mrsán jános főiskolai hallgató színpadra állításában, március 4-től pedig ugyanitt garas dezső rendezésében sárospataky istván szemfényvesztők-jét; e darab arra figyelmeztet, hogy társadalomban élni, és attól függetlenül lenni lehetetlen, és tragédiához vezet. bármiféle bezárkózottság nemcsak előbbre nem visz, hanem épp ellenkezőleg: pusztít és tönkretesz.

- március 27-én lesz a bemutatója a nemzetiben shakespeare örökbeccsü tragédiájának, a rómeó és juliának sik ferenc; április 15-én a várszínházban loleh bellon francia színésznő ibsen-díjas darabjának, a csütörtöki hölgyeknek vámos lászló és mrsán jános rendezésében. e mű tulajdonképp nagy színészi ötlet, lelemény: három nővér csütörtökönként tereferél úgy, hogy a felidézett eseményeket el is játsszák. láthatjuk őket fiatal lánykorukban, érett asszonyként és öreg nőként anélkül, hogy jelmezeiket, maszkjukat változtatnák. mindez bravuros lehetőséget kínál psota irénnek, várady hédinek és töröcsik marinak.

április 22-én tartjuk a premierjét a hevesi sándor téren moldova györgy titkos záradék című szatirájának. a szerző arra int: a jelenben élő embernek felelősen kell gondolkodnia a multtól ahhoz, hogy napjainkban becsületesen munkálkodva, szembenézve a nehézségekkel mindent megtegyen egy békés, egészséges jövő érdekében. - mondotta malonyai dezső. /mti/

dal/mi/mm/ag/ár/zsu hgy
12.18 100183 2487

al

-.-

bel

- 20 -

1983.01.10.

sb0027 1 150 mtib1028

bővítik a szolgáltatásokat az önállósult javító vállalatok /1 rész/

1983. január 10. - az elmúlt évtizedben sok területen javult a szolgáltatások minősége és nőtt a mennyisége, a fejlesztésükre fordított mintegy huszmilliárd forint állami támogatással sikerült pótolni a legnagyobb elmaradásokat. nem vált azonban mindenütt általánossá az udvarias kiszolgálás, a jó minőségű munka: az állandó külső segítségnyújtás elkényelmesítette a szolgáltató szervezeteket, nem törekedtek eléggé vevők megtartására. a szolgáltatási kapacitások husz-negyven százaléka kihasználatlanul maradt, s ennek ellenére nem alakult ki a szolgáltatók piaci versenye a fogyasztókért. bebizonyosodott, hogy a szolgáltatások központosított irányítása nem kedvez az igényekhez való rugalmas alkalmazkodásnak, a helyi adottságok optimális kihasználásának, ezért a kormány rendszerének továbbfejlesztéséről. a versenyképesség és a jobb minőségű szolgáltatás érdekében az eddigi nagy létszámú szolgáltató vállalatokat - elsőként a két legnagyobb fogyasztási szolgáltatást végző országos hálózatú szervezetet, az afit trösztöt és a gelkát - megszüntették, illetve átszervezik. e két mammutcég szervizhálózatának egységei fokozatosan önállóvá lesznek, tanácsi kisvállalatként folytatják működésüket, az mti munkatársai arra kerestek választ, hogyan, milyen tervekkel, elképzelésekkel igyekeznek ezek az új gazdálkodó szervezetek megteremteni a lakossági igények jobb kielégítésének feltételeit.

az év kezdetétől főként vidéken már negyven volt afit-szerviz kösztolgatja az önállóság izeit. a miskolci autójavító kisvállalat elsőrendű feladata továbbra is a lakosság és a közületek megrendelésére végzett személygépkocsi-javítás, és szervizelés, ezentul azonban az egyre fokozódó igények alapján új szolgáltatásokat is végeznek. ilyen lesz például a tehergépkocsi és különböző munkagépek karbantartása, felujtása, elsősorban a téli időszakban, amikor kevesebb a javítandó személygépkocsi. fejleszteni kívánják az alkatrészellátást, vállalják bizonyos alkatrészek, elsősorban villamosberendezések, ablaktörő motorok, gyújtáselosztók gyártását, s tervezik, hogy - az állami biztosítóval együttműködve - hasznosítják a totálkáros gépkocsi alkatrészeit.

hajdu-bihar megyében az afit utódként debrecenben és hajduszoboszlón egy-egy önálló autójavító vállalat alakult. mindkettőnek legfontosabb feladata a személygépkocsi szervizelése, illetve javítása, valamint különböző alkatrészek, tartozékok nagy- és kiskereskedelmi forgalmazása. /folyt. köv./

bi/mv/gw

12.34 100183 2620

bel

- 21 -

1983.01.10.

sb0028 4 150 mtib1029

bővítik a szolgáltatásokat /2.rész/ - az elkövetkező időszak körvonalazódó programjai új kezdeményezéseket és szolgáltatásokat is tartalmaznak. a debreceni kisvállalat például ebben az esztendőben kétszáz zil tehergépkocsi javítását, illetve motorcseréjét végzi, s tervei között szerepel az autókölcsönzés megszervezése, illetve a használt gépkocsik értékesítése is. az új kisvállalatok indulását a megyei tanács az elkövetkező évben a szolgáltatásfejlesztési alapból ötmillió forinttal támogatja.

dél-dunántulon hét önálló gépjárműjavító kisvállalat jött létre az afit megszűnését követően. közülük a legnagyobb a pécsi javító-karbantartó vállalat, melynél a lakossági szolgáltatás aránya már tavaly is meghaladta az ötven százalékot. ez a tendencia most tovább erősödik. bevezették a gyorsított munkavállalási rendszert, ami azt jelenti, hogy kisebb munkáknál - például szélvédőcserénél, portasztójavításnál, fényszóróbeállításnál - megszűnik az időrabló munkafelvételi és számlázási eljárás. február 1-től új ösztönző rendszert alkalmaznak: jutalékos bérezésben részesülnek a dolgozók. így a szerelő anyagilag is érdekeltté válik abban, hogy az ügyfél elégedetten távozzék és máskor is visszatérjen hozzá. a komlói javító vállalatnál még ennél is tovább léptek: módot adnak az autósoknak arra, hogy maguk válasszák meg, melyik szerelővel kívánják megjavíttatni a gépkocsijukat. a bizalom erősítése érdekében a pécsi, a komlói és a mohácsi vállalat lehetőséget ad a gépkocsitulajdonosoknak, hogy bemehessenek a műhelybe a javítás időtartamára. valamennyi új kisvállalatnál megkülönböztetett figyelmet fordítanak az alkatrész-utánpótlás megszervezésére, mivel itt vannak a legnagyobb gondok, és maguk is vállalkoznak egyes alkatrészek javítására, felujtására.

bi-igó-bas-szü/mv/gw
12.34 100183 1799

sb0029 4 150 mtib1030

bővítik a szolgáltatásokat .../3. rész/

a tervek, ötletek, elképzelések alapján biztatóan startolnak az új szolgáltató vállalatok. a gelka több mint 3 ezer szervizből az országban eddig 75 kisvállalat alakult meg, a fővárosban a szervezeti átalakítást fokozatosan, az első félév végéig hajtják végre. békés megyében, az orosházi megalakult elektron kisvállalat a híradástechnikai berendezések, televíziók, rádiók, magnók javításán túl máris megkezdte a propán-butángáz készülékek javítását, szervizelését. eddig ezt a szolgáltatást csak békéscsabán végezték, meglehetősen sok zökkenővel. az elektron mintegy 15-20 ezer háztartás igényeit elégíti ki. hasonló tervekkel indult a gyulai és a mezőkovácsházi kisvállalat is. mezőkovácsházi azt tervezik, hogy a propán-butángáz készülékeken kívül erőszármu háztartási berendezéseket is javítanak a jövőben. a békésen megalakult kisvállalat az egész megye területén vállalkozik kaputelefonok felszerelésére, valamint különböző relék tekercselésére, varrógépek javítására is. a szeghalmi kisvállalat az üzletek, pénztárak biztonságát szolgáló riasztó-berendezések szerelését, szervizelését és javítását vállalja, s az egész megyében gazdája lesz a hőtárolós kályhák telepítésének.

/folyt.köv./

os/mm/gw

12.35 100183 1272

-.-

sb0030 1 150 mtib1031

bővítik a szolgáltatásokat ... /4. rész/

győr-sopron megyében a szolgáltatás szervezeti változása azonnal igazi versenyhelyzetet teremtett: továbbra is működik egy gelka-szerviz, és megalakult az elektronika kisvállalat. mivel a korábbi gelka-dolgozók kétharmad része az új céghez került, feladataik is ennek arányában oszlanak meg. a lakossági szolgáltatások jelentős részét a kisvállalat végzi, a tévékészülékek garanciális javítását azonban a továbbiakban is azok a szerelők látják el, akik eddig is ezt a munkát végezték, függetlenül attól, hogy jelenleg a kisvállalatnál, vagy a gelka-szerviznél foglalkoztatják őket. az autórádiók beszerelését, javítását az egész megyében a kisvállalat munkatársai végzik. a városokban többnyire megosztották egymás közt a szolgáltatás területeit, a falvakban viszont szabad a piac, nyitott a verseny.



somogy megyében három önálló kisvállalat alakult meg: a kaposvill, a sióvill és a komplex. a kaposvill 11 szolgáltató egységgel kezdte meg működését, s több újdonsággal is megpróbálkozik. felismerték, hogy egyre nagyobb az igény a különböző biztonságtechnikai, és riasztóberendezések iránt, így lakásába, gépkocsijába ezek felszerelését bárki megrendelheti tőlük. a másik újdonságuk, hogy márkaszerviz-szerződést kötöttek a Lehel hűtőgépgyárral, ennek alapján a megyében ők lesznek a gazdái a hűtőszekrénynek.

a zalaegerszegi elektromos karbantartó és szolgáltató kisvállalat a hétvégi ügyeleti szolgálat bevezetésével kíván az eddigieknél jobban a megrendelők kedvében járni. így azoknak, akiknek szombaton vagy vasárnap romlik el például a tévékészülékük, nem kell a következő hét első adásnapját megvárniuk, a szerelők azonnal a segítségükre sietnek. régi igény kielégítésére vállalkoznak azzal is, hogy még az idén márka-bemutatótermet nyitnak, s az ott vásárolt berendezéseket a vevők lakásán üzembe is helyezik. terveikben ezen kívül az is szerepel, hogy az egész ország területére vállalnak központi tévéantenna-tervezést és -szerelést, és tévékábel-építést, sőt tér- és teremhangosítást, valamint tolmácsberendezések tervezését és kiépítését. megpróbálkoznak azzal is, hogy felvásárolják a kiszuperált tévé- és rádiókészülékeket, és használható darabjaikat alkatrészként értékesítik. /mti/

fotók: gal 821207/5, 9

i/bi os-bty-igo-cser-káp-tóá/mm/sl/bas/szü/bam/gw hgy

12.36 100183 2352

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

textilművész és formatervező közös kiállítása

1983. január 10. - fémből és üvegből készült lámpákat, valamint gobelin technikával kivarrott faliképeket, szőnyegeket, terítőket állított ki dunaujvárosban, a munkás művelődési központban hétfőn megnyitott tárlatán bényi eszter textilművész és házi tiber formatervező iparművész. házi tiber célszerű, modern vonalú, s a felhasznált anyagok szépségét, egyszerűségét érvényre juttató lámpáiból családokat állított össze: azonos vonalvezetésű asztali-, függő-, álló- és falilámpákat helyezett egymás mellé. bényi eszter terítői, szőnyegei jól illeszkednek a modern lakások hangulatához, főként növényi és levélmotívumokkal díszítettek.



a két fiatal budapesti iparművész kiállítása január 30-19
tekinthető meg. /mti/

dáv/fné/kö ká ie

13.22 100183 0801

-. -

sb0032 1 180 mtib1033

időjárásjelentés /1.rész/

1983. január 10. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. január
10-én 13.00 órakor:

marad^{a/} viszonylag enyhe idő

meglehetősen változatos európa időjárása. az északi-tenger feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében az - 50- ik szélességi körtől északra - többnyire enyhe, változó nedvességtartalmu léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. vonulásukat a brit-szigeteken, a német-lengyel síkságon, az alpok északi lejtőin eső, zápor, a magasabban fekvő területeken havazás, hózápor és sokszor erős szél jelzi. már napok óta tart az enyhe tél, a hőmérséklet csúcserőteke általában 5-10 fokkal meghaladja az ilyenkor szokásosat. a pireneusi-félszigettől a földközi-tenger nyugati medencéjén, valamint az apennineken át egészen a dinári-hegységig magasnyomású légköri képződmény húzódik. változóan felhős, csendes, párás, helyenként tartósan ködös idő van.

magyarországon vasárnap a keleti, északkeleti megyékben elszórtan egész nap ködös idő volt. az ország nagyobbik részén viszont csupán átmeneti felhősödés zavarta a napsütést. hétfőn hajnalban keleten szórványosan alakult ki kisebb havazás, hószállingózás. vasárnap a hőmérséklet csúcserőteke a nyugati és a középső országrészben plusz 3 és plusz 9 fok között, a ködös tájakon viszont 0 fok körül alakult. hétfő hajnalra pedig plusz 2 és -4 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt változóan felhős, helyenként szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 és plusz 7 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fok volt, ez 5,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mbár, változatlan.



előrejelzés az ország területére kedd estig:

többnyire közepesen, időnként kissé felhős lesz az ég, ma /hétfőn/ keleten még előfordulhat jelentéktelen mennyiségű eső, hószállingózás.

a nyugati, északnyugati szél többnyire élénk, napközben - főként a dunántúlon - néha erős lesz.

a szélvédett területeken éjszaka köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, -5 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2, 7 fok között alakul. /folyt. köv./ er

13.23 100183 2332

-. -

sb0033 1 180 mtib1034

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

változóan felhős idő lesz, csapadék nem várható. a nyugati szél időnként megerősödik, a hőmérséklet késő este plusz 1, holnap hajnalban -3 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte párás, ködös idő, erősödő éjszakai lehülés várható, majd megnövekvő felhőzetből gyenge havazás, hózápor valószínű.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -6, -1, később -3, plusz 2 fok között lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 460 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

er

13.23 100183 0853



-. -

bel

- 26 -

1983.01.10.

sb0034 4 160 mtib1035

szerelem, örület, dzsessz - sajtóbemutató

1983. január 10. - hétfőn tartották a sajtóbemutatóját az országos rendező iroda szerelem, örület, dzsessz című új műsorának, a vörösmarty téri művészetek házában. a produkció főszereplője pátos zsuzsa, a józsef attila színház művésze, aki a változatos irodalmi-zenei programban többek közt ady endre, józsef attila, radnóti miklós, mándy iván és banos jános műveit adta elő négy muzsikussal: szakcsi lakatos béla /zongora/, babos gyula /gitár/, dandó péter /basszusgitár/ és kőszegi imre /dob/ közreműködésével. az összeállításban versek, prózai betétek - elbeszélés és regényrészlet -, megzenésített költemények, dalok hangzottak el. a szerelem, örület, dzsessz premierje február 2-án lesz miskolcon. /mti/

da/tr/ag/er ie

14.35 100183 0781

--

sb0035 4 180 mtib1036

új körzeti orvosi rendelő kőszegen

1983. január 10. - új körzeti orvosi rendelőt adtak át hétfőn kőszegen. a háromszintes épületben laboratórium és orvoslakás is helyet kapott. az új létesítmény a tervezett költségeken belül, határidőre készült el.

az új rendelővel lehetővé vált az éjszakai orvosi ügyelet, valamint a hétvégeken a városkörnyék orvosi ügyeletének megszervezése is. /mti/

lér/mmé/ká/er ie

14.37 100183 0429

--

1983.01.10.

- 27 -

bel

sb0036 4 160 mtib1037

újra nyitva

1983. január 10. - a fővárosi szabó ervin könyvtár közli, hogy újpesti könyvtára /iv., bajcsy-zsilinszky ut 8./ ismét az olvasók rendelkezésére áll. nyitva hétfőn 10-től 20-ig, kedden, csütörtökön pénteken 10-től 19-ig, szerdán 14-től 19 óráig. /mti/

i/er pp

14.39 100183 0288

--

sb0037 4 130 mtib1038

elhunyt őszi gyula

1983. január 10. - őszi gyula, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. temetése január 12-én, szerdán délután 1 órakor lesz a mezőberényi köztemetőben.

az mszmp békéscsabai városi bizottsága

/mti/

bty/ke/ká/er ie

14.42 100183 0381

--

sb0038 4 130 mtib1039

elbucsuztatták mag béla apátplébánost

1983. január 10.- hétfőn a terézvárosi plébánia templomban mély részvétellel bucsuztatták a napokban elhunyt mag béla római katolikus apátplébánost, a katolikus papi békemozgalom alapító tagját, az országos béketanács tagját, a magyar katolikus püspöki kar békeművének /opus pacis/ igazgatóját.

az egyházi szertartást, lékai lászló bíboros, esztergomi érsek vezette. mag béla munkásságáról, személyiségéről bíró imre kanonok, az országos béketanács katolikus bizottságának titkára emlékezett. hangsúlyozta, hogy az elhunyt személyében olyan lelkipásztort, olyan közéleti személyiséget veszítettünk el, aki az egyház utkeresésének nehéz éveiben az elsők között állt a társadalmi megbékélés munkálói közé, s akit egyház- és hazaszeretete a béke ügyének áldozatos szolgálatára kötelezett élete végéig.

a gyászszertartáson jelen voltak az országos béketanács, az állami egyházügyi hivatal, a magyar katolikus püspöki kar, a budapesti állami és társadalmi szervek képviselői, a papi békemozgalom vezetői, valamint az elhunyt családtagjai és tisztelői.
/mti/

i/ka/kö ag ie

15.03 100183 1135

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

mezőgazdasági helyzetkép

1983. január 10. - az év második hetének elején a közvéleményt is széles körben érdekli, hogy az évszakhoz képest szokatlanul enyhe, márciust idéző tavaszi időjárásnak a mezőgazdaságban milyen következményei lehetnek. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium illetékesei az mti munkatársának elmondották, hogy pillanatnyilag nincs ok különösebb aggodalomra, ám aláhúzták: a helyzetnek ilyenféle való megítélésére csakis az éppen adott, jelenlegi körülmények között vállalkozhatunk, mert egy viszonylag gyors időjárás-változás már merőben más következtetést indokolna. a szokatlan enyheség, a kisebb-nagyobb esőzések és a talaj vízzel való feltöltődése alapján véve kedvező hatással lehet az idei termésre, hiszen a földben lévő növényeknek, az őszi vetésű búzáknak rövidesen szükségük lesz a nedvesség-utánpótlásra. a földek mindenütt jól

M

„beáztak”, ahogyan a mezőgazdászok a talaj víztartalmának kedvező alakulását nevezik. komoly gondok köszönt be, ebben az esetben ugyanis a nélkül száraz, hideg időjárás köszönt be, ebben az esetben ugyanis a növényeket hótakaró védelme nélkül érné a mínusz 5-10 fokos hideg, és ez felfagyásokkal járna. természetesen tartósabb lehűlés idézné csak elő ezt a nem éppen kedvező helyzetet. amennyiben a hideg beköszönte havazással járna együtt, úgy a növények kellő hőszigetelést kapnának, és így a nagyobb hidegek sem jelentenének komolyabb veszedelemet. sok függ tehát attól, hogy az időjárás végülis hogyan alakul. mindenesetre számolni kell azzal, hogy a későbbiekben (is lehet bőjtje) mostani napsütésnek és a plusz 5-10 fokos hőmérsékleteknek.

az őszi mélyszántással egyébként országsszerte már két héttel korábban elkészültek. nem csak a mezőgazdasági nagyüzemek területén forgatták meg kellő mélységben a talajt, hanem sokfelé a kistermelők földjeire is jutott idő és gépi erő. hosszú évek óta először még decemberben elvégezték a kistermelők és a háztáji gazdák által megrendelt talajmunkákat, ami jórészt az időjárás kedvező alakulásával magyarázható, de azzal is, hogy nagyüzemek időben felkészítették a gépeket, és a traktorosokat is érdekeltté tették a többletmunka vállalásában.

a gyümölcsös kertek egyelőre néptelenek, bár itt-ott már hozzáláttak a fák ugynevezett koronaalakító metszéséhez. ez már a tavaszi szezon első munkája, ami, hogy-hogy nem, mostanában mindig a téli időszakra esik. /mti/

jf/zsu/bam/er ie

15.09 100183 2431

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

számítógépek bemutatója miskolcon

1983. január 10. - a hazai gyártmányú személyi számítógépekből nyílt hétfőn bemutató miskolcon, a technika házában. nyolc vállalat, intézet, ipari szövetkezet állította ki azokat a közép- és nagyteljesítményű számítógépeket, amelyek a zsebszámológépek és a nagyteljesítményű számítógépek közötti kategóriát képviselik, s amelyek alkalmasak egy-egy kisebb vállalat, középüzem, termelőszövetkezet könyvelési, raktárnyilvántartási, pénzügyi adatainak számítógépes feldolgozására. nagy előnyük, hogy beszerzésük nem igényel külföldi fizetőeszközt, immár hazai vállalatoktól is beszerezhetők.

M

bel

- 30 -

1983.01.10.

a bemutatón nagy érdeklődést keltettek egyebek között a számítástechnikai koordinációs intézet, a videoton és a boscoop agrárpari szövetkezeti vállalat komputerei. kedden a technika házában a kiállító intézmények szakemberei gyártmányismertető előadásokat tartanak. /mti/

bas/tné/kö ká ie

15.21 100183 0929

--

sb0041 4 130 mtib1043

mándi péter kitüntetése

1983. január 10. - az elnöki tanács mándi péternek, a közgazdaságtudományok kandidátusának, az mta világgazdasági kutató-intézete tudományos főmunkatársának nyugállományba vonulása alkalmából, tudományos életműve elismeréseként, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

gg/ag/mz ie

15.35 100183 0347

--

sb0042 4 160 mtib1044 /felhasználható 17 órától!/
intarziakiállítás

1983. január 10. törőcsik jolán intarziából nyílt kiállítás hétfőn kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési központban. a kecskeméti élő művész az egyik legősibb nyersanyag, a fa nyújtotta lehetőségeket használja fel az ember és a természet kapcsolatának, a szürrealista vízióknak, vagy éppen az egyszerű hangulatoknak az ábrázolására. tájképein leggyakrabban szülőfalujának, tiszakürtnek a környéke, a vízpart, a göcsörtös, embert formáló fűzek, burjánzó virágok jelennek meg. a negyven intarziaképből álló tárlat január végéig látható kiskunfélegyházán. /mti/

Lak/bné/s ká ie

15.37 100183 0620

--



bel

- 31 -

1983.01.10.

sb0043 4 160 mtib1045 /felhasználható: 19 órától!/
történelmi szabadegyetem sopronban

1983. január 10. - történelmi szabadegyetem nyílt hétfőn sopronban a tit városi szervezete rendezésében. programjában történészek, politikusok és írók ismertetik az utóbbi fél évszázad eseményeit és ezekkel összefüggésben a történelmi tudat alakulását, a történelmi szemlélet formálódását. a téma iránti érdeklődést jelzi, hogy az előadásokra kétszáznál többen, felnőttek és diákok, munkások és középiskolások, pedagógusok és egyetemisták jelentették be részvételüket.

a szabadegyetemen egyebek között szó lesz a munkásmozgalom történetének a történelmi tudat alakításában betöltött szerepéről, előadások hangzanak el a legfrissebb kutatási eredmények tükrében arról, miként élnek a köztudatban az 1950-es évek, illetve az 1956-os ellenforradalom eseményei. tájékoztatják a szabadegyetem hallgatóit a különböző ismeretterjesztési formák, valamint a tömegkommunikációs eszközök szerepéről a szocialista történelmi tudat alakításában. az előadásokat kerekasztal-beszélgetések követik. az összejöveteleknek a liszt ferenc művelődési központ ad otthont. /mti/

msz/sza/kö ká ie

15.41 100183 1133

--

sb0044 4 180 mtib1046

ifjúsági jégkarnevál pecsett

1983. január 10. - jelmezes ifjúsági jégkarnevált rendeztek hétfőn pecsett. a városi műjégpályán tizenhárom baranyai középiskola diákjai szórakoztak: mindenki a maga által készített jelmezben lépett pályára, többnyire valamilyen kedves mesealakot, állatfigurát, illetve valamelyik szakmát, mesterséget ábrázolták jelmezeikkel a fiatalok. a programban a jelmezversenyen kívül különféle játékok, versenyek is szerepeltek.

a pécsi széchenyi istván gimnázium és szakközépiskola hagyományteremtő kezdeményezése az ifjúsági jégkarnevál. tavaly rendezték meg első ízben - mintegy kísérletként -, s akkor csupán a város középiskolásai vettek részt rajta. most viszont az egész megyére kiterjesztették a meghívást, mégpedig a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek tanulóira egyaránt.

M

bel

- 32 -

1983.01.10.

a siker láttán a széchenyi istván iskola a jövőben rendszeresen „jégre hívja,, a társintézmények diákjait.

a kisz központi bizottságának is megtetszett a pécsi ötlet, s felkérte a kisz baranya megyei bizottságát és a széchenyi istván gimnáziumot, hogy országosan is rendezzék meg a középiskolás jégkarnevált.

/lásd mai bs0014 mtib1014 sz. hírünket!/
--

igó/bné/ká/mz ie

16.20 100183 1233

sb0045 4 130 mtib1048

elhunyt szőlősi gyula

1983. január 10. - szőlősi gyula, a hajdu-bihar megyei tanács elnökhelyettes január 9-én, életének 61. évében szivroham következtében elhunyt. temetése január 13-án, csütörtökön 14 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága

x x x

a hajduszoboszlói születésű szőlősi gyula eredeti szakmája szerint szabó volt. a háboru idején megszökött egy, a németek által nyugat felé terelt csapatból, s a második ukrán hadsereg mellett szerveződött magyar honvéd zászlóalj tagja lett.

a felszabadulás után élete a kulturális munkához, a közművelődéshez kapcsolódott, s ezen a területen dolgozott egészen haláláig. 1951-ben ő szervezte meg, majd igazgatóként vezette az állami népi együttest. 1958-ban az egri gárdonyi géza színház igazgatójává nevezték ki. ebben a beosztásban dolgozott 1964-ig amikor elvállalta a hajdu-bihar megyei tanács művelődési osztályának vezetését, 1977-ben pedig a tanács elnökhelyettesévé választották.

munkáját több ízben magas kitüntetésekkel ismerték el. /mti/

szü/éva/kz/mz ie

17.10 100183 1147

M

--

bel

- 33 -

1983.01.10.

sb0046 4 160 mtib1050

amerikai fotósok kiállítása

1983. január 10. - tizenkét amerikai fotóművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn a miskolci fotógalériában a művelődési minisztérium, valamint a városi ifjúsági és uttorház közös rendezésében. a megnyitón résztvett george forner, az egyesült államok budapesti nagykövetségének tanácsosa is.

a bemutatott színes és fekete-fehér fotók többek között az egyesült államok táji szépségeit, a nagyvárosok forgalmát, az utca életét, az amerikai emberek mindennapjait mutatják be. /mti/

kör/tóthné/kz/mz olt

17.16 100183 0565

--

sb0047 4 130 mtib1051

az ndk kulturális és tájékoztató központjának ez évi programja

1983. január 10. - gazdag programot tervezett ez évre is az ndk kulturális és tájékoztató központja. miként erwin skeib igazgató hétfőn a sajtó képviselőinek elmondta, rendezvénysorozaton emlékeznek meg marx károly születésének 165. évfordulójáról. márciustól novemberig művészeti és irodalomtudományi előadásokat, zenés műsorokat, kiállítást rendeznek az ndk-ból meghívott előadók, művészek közreműködésével. a budapesti marx károly közgazdaságtudományi egyetemmel és a berlini közgazdasági főiskolával közösen tudományos fórumot tartanak. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján a marxról elnevezett szocialista brigádok és más közösségek együttes rendezvényen ismertetik marx tanításainak megvalósulását. tolna megyében barátsági héten ápolják, fejlesztik a karl-marx-stadt megyéhez fűződő testvéri kapcsolatokat.

a némettanárok nemzetközi szövetsége vii. kongresszusához kapcsolódva a többi közt klubbeszélgetéseket szerveznek a német nyelv tanításáról, s helyet adnak az írók az ndk képzőművészetében kiállításnak. a német lektorátussal közösen a központban, pápán és komáromban eseménysorozaton emlékeznek luther mártonra születésének 500. évfordulója alkalmából. a központ az idén is részt vesz az országos béketanács és a hazafias népfront béke- és barátságrendezvényein. bács-kiskun, baranya, csongrád, győr-sopron, hajdu-bihar, pest, tolna, vas megyében barátsági napokon ismertetik az ndk fejlődését, hozzájárulását a világ békéjének védelméhez. a

M

bel

- 34 -

1983.01.10.

továbbiakban is céljuk: elősegíteni a kortárs német irodalom, művészet megismertetését, a német nyelv elsajátítását. támogatják az ndk és a magyar partnerüzemek - például a ganz-mávgag és a Lew Henningsdorf-i üzem - munkaközösségeinek tapasztalatcseréjét is.

minden hónapban rendeznek egy-egy kiállítást. januárban a magyarországon élő németek néprajzi hagyományait mutatják be. áprilisban az ndk művészeti akadémiájának gyűjteményes tárlata várható.

az év második felében ndk-beli ötvösművészek nem nemesfémekből készült ékszereket állítanak ki, a Seemann művészeti kiadó kiállításán ad izelítőt kiadványairól. vendégeik lesznek többek között a fiatal rostocki művészek, akik a Brahms-jubileum alkalmából hangversenysorozaton lépnek fel, és a Greifswaldi egyetem diákjai, akik zeneszerzési műsorban szerepelnek majd. a központ tavalyi tevékenységéről szólva az igazgató elmondta: csaknem 700 előadáson, zenei és irodalmi esten, filmvetítésen, barátsági napokon 82 ezren vettek részt. több mint 93 ezren kölcsönöztek könyvet és filmet.
/mti/

me/tr/kö bc olt

17.19 100183 2629

--

sb0048 4 150 mtib1052

árhullám a dunán

1983. január 10. - az alpokban, a duna legfontosabb vízgyűjtő területén a múlt hét első felében lehullott sok csapadék árhullámot indított el a folyón. a magyar szakaszon mintegy két méterrel emelkedett a víz, ám az áradás mégsem okozott gondot, mert előzőleg sekély volt a duna magyarországi szakasza. budapestnél vasárnap 478 centiméterrel tetőzött az árhullám, de hétfőre 460 centiméterre csökkent a vízszint, tehát az apadás is megkezdődött. az árhullám hétfőn dunaujváros térségében tetőzött, s egy-két nap múlva elhagyja a magyar szakaszt. az előrejelzések szerint budapestnél várhatóan napi husz centiméteres vízszint-csökkenéssel folytatódik az apadás.
/mti/

sb/ka/sl/mz olt

17.20 100183 0723

--

bel

- 35 -

1983.01.10.

sb0049 1 130 mtib1053 /embargó: 10-én 18.30-ig!/
Lázár György szabadságon

Lázár György a minisztertanács elnöke január 10-től egészségügyi szabadságra ment. /mti/

-ár/mz olt

17.33 100183 0146

--

sb0050 4 130 mtib1055

magyar-kubai barátsági gyűlés salgótarjánban

1983. január 10. - magyar-kubai barátsági gyűlést rendezett hétfőn a hazafias népfront salgótarjáni városi bizottsága a kubai forradalom győzelmének 24. évfordulója alkalmából. a demonstráción Szabó Ferenc, városi népfront-titkár méltatta Latin-Amerika első győztes szocialista forradalmának történelmi jelentőségét és szerepét. a barátsági gyűlésen részt vett és felszólalt Elpidio Alvarez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára is. /mti/

csiz/kö kz olt

17.36 100183 0540

--

sb0051 4 180 mtib1057

időjárás-jelentés

1983. január 10. -

várható időjárás az ország területére kedd estig:

enyhe, szeles idő

többnyire közepesen, időnként gyengén felhős lesz az ég,

M

számottevő csapadék sehol sem valószínű. a nyugati, északnyugati szél többnyire élénk, napközben - főként a dunántúlon - néha erős lesz. éjszaka a szélvédett területeken köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, -5 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2, 7 fok között várható.
/mti/

s olt

18.20 100183 0598

-.-

sb0052 4 160 mtib1060 /felhasználható január 10-én 21.15-kor!/
a viadukt című film bemutatója a corvin filmszínházban

1983. január 10. - hétfőn este a budapesti corvin filmszínházban diszeldadással mutatták be a viadukt című új, magyar-nyugatnémet-amerikai koprodukcióban készült filmet.

a film az emlékeztető biatorbágyi vasúti merényletet dolgozta fel. simó sándor rendező alkotásában matuska szilveszter figuráját a híres amerikai filmszínész michael sarrazin alakítja. a többi szerepben hetényi pált, herline ruff-ot, bács ferencet és tordy gézát láthatjuk. /mti/

di/mi/s ag olt

18.34 100183 0542

-.-



sb0053 4 180 mtib1062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. január 10.

sb0001 pályázat lakásra
sb0002 a mozgássérültek otthona /1. rész/
sb0003 a mozgássérültek otthona /2. rész/
sb0004 hárompontos butorzár antikolt
sb0005 öntödei szivattyú
sb0006 alkatrészbank
sb0007 fénymag, csikos napraforgó
sb0008 cikória, pörkölt-töret
sb0009 szervez, tanácsot ad
sb0010 tanácstól a vállalatnak
sb0011 társasági áruház
sb0012 szentes: tsz-lakónegyed
sb0013 történelem és közgondolkodás
sb0014 „show-hajtás”, a jégen
sb0015 agrártörténeti emlékek
sb0016 erdőgazdálkodás - 1983. /1. rész/
sb0017 erdőgazdálkodás - 1983. /1. rész/
sb0018 méhes lajos finnországba utazott
sb0019 három gyermek halála
sb0020 felújítják a győri széchenyi teret
sb0021 balesetek /vidéki/
sb0022 az ndk kulturcentrum ...
sb0023 gustáv husák 70 éves
sb0024 kitüntetés
sb0025 szerkesztőségek figyelmébe
sb0026 a magyar dráma ügyének /1. rész/
sb0027 a magyar dráma ügyének /2. rész/
sb0028 bővítik a szolgáltatásokat /1. rész/
sb0029 bővítik a szolgáltatásokat /2. rész/
sb0030 bővítik a szolgáltatásokat /3. rész/
sb0031 bővítik a szolgáltatásokat /4. rész/
sb0032 textilművész és formatervező közös ...
sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
sb0035 szerelem, örület, dzsessz ...
sb0036 új körzeti orvosi rendelő ...
sb0037 újra nyitva
sb0038 elhunyt őszi gyula
sb0039 elbucsúztatták mag béla ...
sb0040 mezőgazdaság helyzetkép
/folyt.köv./ mz

21.07 100183 1446

-.-

sb0054 4 180 mtib1063

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 számítógépek bemutatója miskolcon
 sb0042 mándi péter kitüntetése
 sb0043 intarziakiállítás
 sb0044 történelmi szabadegyetem ...
 sb0045 ifjúsági jégkarnevál pécssett
 sb0046 elhunyt szőlősi gyula
 sb0047 amerikai fotósok kiállítása
 sb0048 az ndk kulturális és ...
 sb0049 árullámok a dunán
 sb0050 lázár györgy szabadságon
 sb0051 magyar-kubai barátsági gyűlés
 sb0052 időjárásjelentés
 sb0053 a viadukt című film bemutatója ...
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: halasi györgy

izsák erika

oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

mz olt

21.08 100183 0832

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. január 11.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

tovább növekedett a távfűtéses lakások száma /1. rész/

1983. január 11. - ezekben a napokban - az enyhe téli időjárás ellenére - a szokottnál több panasz érkezik a fővárosi távfűtő művekhez: a fogyasztók túlzottan hidegnek vélik a fűtőtesteket. az illetékesek szerint ez azonban csak érzéki csalódás, a magas külső hőmérséklet okozza, a bejelentők lakásában a „hűvös”, radiátorok ellenére is plusz 20 celsius fok felett áll a hőmérő higanyszála. erről a fűtő hibaelhárító részlegének munkatársai a helyszíneken többször is meggyőződtek - tájékoztatták az mti munkatársát a távfűtő műveknél, ahol beszámoltak arról is, hogy az elmúlt esztendőben több mint 12 ezer lakást kapcsoltak be a távhőellátási-rendszerbe, 1982. végére csaknem 188 ezer otthon fűtéséről, melegvíz-ellátásáról gondoskodtak. a fűtő 350 kilométer hosszúságú hálózatán keresztül nemcsak az otthonokba, hanem 350 ipari és mintegy 3300 szociális intézménybe is eljut a melegvíz. az idén tovább bővítik a távhőellátási-rendszert, 1983. végére a fővárosban már kétszázezer lakást fűtenek, ezzel a környezetet is kímélő módszerrel.

a hatvanas években a lakótelep-jellegű építkezések, a házigyári technológia elterjedésével szinte egyidőben kezdődött budapest távhőellátási-rendszerének kiépítése. az alig több, mint husz éve alakult fővárosi távfűtő művek dinamikus fejlődésére jellemző, hogy míg a vállalat létrejöttének évében - 1960-ban - még csak négyezer otthon központi hőellátását oldották meg, addig napjainkra a fővárosi lakások egynegyedében gondoskodnak a fűtésről, melegvízről.